

本周气温冷暖变化大

市民注意预防感冒

本报讯(记者 刘俊礼)未来几天,虽然我市天气将以晴到多云为主,但昼夜温差明显拉大。省气象台昨日下午的消息表明,本周我省气温冷暖变化较大,市民应注意预防感冒。

预计本周全省降水量略偏少,周平均气温正常。周降水量:全省1~10mm,局部

15~20mm;周平均气温:西部山区和北部18℃~20℃,其他地区21℃~22℃。

周内极端最高气温:全省29℃~31℃。周三夜里到周四,全省多云转阴大部分地区有阵雨或小雨,西南部、南部部分地区有中到大雨。周四,西部、北部多云到晴,其他地区阵雨或小雨逐渐停止转晴天。周

日,还有一次弱冷空气活动,影响我省北部地区。我市未来两天以多云天气为主,但日夜温差将拉大到13℃,最低气温17℃。

“9月份是气温转换期,日均温差变化大,易发生感冒等呼吸道疾病。”医生提醒市民一定要注意气温变化,适时添加衣物。



在教师节来临之际,西藏班的学生为老师献上洁白的哈达,并深情地拥抱老师,向老师祝贺节日。本报记者 丁友明 摄

今天是第23个教师节,本报记者前往教学一线感受不同岗位教师的甘苦,与他们真情对话——

本报记者 覃岩峰 李娜

听听特殊岗位的教师感言

地点:郑州市聋儿康复中心

教师感言:“看到一个孩子从不会说话到正常交流,每一点进步都让我们欣喜不已。”

在郑州市聋儿康复中心这个家庭中,有20个听力有问题的孩子和4名特教。这些特教每天教导孩子发音、说话、游戏,把来到这儿时几乎没有听力的孩子教导得可以正常对话,他们的生活和正常的教师有所不同。

每天早上8时,陈艳萍和其他三位特教来到了聋儿康复中心,帮孩子晨检,确保每位孩子的助听器电力充足,确保孩子不发热、没有异样。陈艳萍说:“聋儿发音不清楚,难受了不会表达,所以每天检查他们的身体非常必要。”

之后是每天的集体大课——唇唇操、律动。陈艳萍将手放在嘴巴前面,或者是声带和肚子上,一边大声的发音,一边告诉孩子感受气息和震动,只有让孩子了解发声器官的运动,这些孩子

才有张口说话的可能。

每天都有3个小时的单独课,陈艳萍一个人带5个孩子,每天都要保证单独教导每个孩子半个小时以上,“孩子需要耐心教。”记者看到,陈艳萍坐在小板凳上,拿着书,指着上面的图画和汉字教孩子说话。刚刚来到康复中心不久的杨小康今年6岁,他患有重度耳聋,刚来的时候,几乎没有听力,现在可以勉强认识一些句型。陈艳萍教小康问“叔叔好”,发“好”的时候,她先将孩子的手放在她的嘴边,张大嘴巴发音“H-A-O”,然后让小康把手放在自己的嘴边,让孩子发音,一个“好”字,小康从发声没有一点感觉,到可以清晰地发出,记者查了一下,用了36遍。而字母“G”,因为需要声带用力,不少孩子掌握不了。陈艳萍介绍,有的

孩子发这一个音需要4个月,而特教们连续说一个字母也要说4个月。

38岁的陈艳萍做特教8年多了,最开始做特教的时候,也有过不耐烦。“一个音一天重复几千遍。”后来教到一个叫李亚荣的3岁小女孩,她刚开始一点听力都没有,并且因为身体原因,不会走路。在陈艳萍指导下,3年之后,孩子可以进行简单的正常对话了。“我听到她可以发声的时候,一下子哭了出来,下决心要把这份工作做下去。”

从业至今,陈艳萍已经教过100多个聋儿了。陈艳萍说:“这里所有的特教都和我一样,都想把这份工作做到退休。因为看到一个孩子从不会说话到正常交流,每一点进步都让我们欣喜不已。”



每天,陈艳萍都要带着聋儿们做游戏。本报记者 李焱 摄

地点:二七区大学路小学

教师感言:“看着外来务工人员子女一天天成长,是一件很有成就感的事。”

“夜里最怕手机响,手机一响肯定又有孩子贪玩了回家了!”在二七区指定接收外来务工人员子女的大学路小学,党会娟老师直言自己经常被学生“牵着鼻子走”。她说:“大部分外来务工人员文化素质不高,辅导孩子的时间很少,这样老师就要担起学校和家庭教育的双重责任。”

昨日是周末,可党会娟早上7点便走出家门。开学好多天了,她的学生张一登还没来报名。她拐弯抹角地找到一处民房的二楼,敲敲门,没人应。因为经常家访,房东对党会娟很热情,问起学生张一登,房东告诉她,张一登一

家人上个月都搬走了。党会娟目前是六年级(2)班的班主任,从三年级下学期开始,她便开始给张一登交学费,但这个学生的流失还是让她陷入了深深的自责。她低声告诉记者:“假期没及时来看他,我感觉有些对不住这个孩子。”

党会娟在教师岗位上工作了10年。她告诉记者,外来务工人员子女刚入学都会存在一个从农村到城市的适应问题。这段时间,老师既要指导学习,又要对他们进行教育,培养良好的生活习惯。“看着外来务工人员子女一天天成长,是一件很有成就感的事。”党会娟说。

地点:郑州四中

教师感言:“当西藏班的老师要先当好他们的父母,其次才是当好老师。”

每年春节,郑州四中的全允波老师都会一个宿舍一个宿舍地叫学生到食堂包饺子,看看春晚,和西藏班的学生们一起过大年。等到晚上10点多,他才拖着疲惫的身体回家。他说:“在藏班吃的苦也是甜的,只要我能教学就希望一直这样教下去。”

1985年,郑州四中成为全国首批内地西藏班之一,全允波从1990年开始就担任西藏班的班主任,一晃就是17年。

全允波回忆说,第一次接触西藏班是担任西藏班91届2班的第5任班主任兼语文教师。这个班是当时有名的差班,学习、纪律、卫生都很差。藏族孩子绝大多数来自西藏偏僻的牧区,很少与外界接触,相当一部分藏族同学对汉族老师不友好、不信任,有抵触情绪。有一次早操,全允波发现班里次仁旺堆没来,问班里的干部才知道他有“病”在宿舍躺着。赶到寝室,睡得正香的次仁旺堆看到班主任,猛地坐起

来,随即又躺下,全允波摸摸次仁旺堆的额头,一点儿也不烫。虽然发现学生在装病,但全允波还是关切地询问他的“病情”,并把他从四楼背到一楼的医务室。此后,次仁旺堆见到全允波,前几次头一低就过去了,后几次开始抬头对他友好地笑。

临毕业之时,全允波送学生到成都。在成都机场,次仁旺堆对他说:“老师,我们给您打100分!”通过机场安检门时,学生们齐声喊道:“阿爸——全老师,再见!”“阿爸”——这是藏族孩子对最亲近的男性长辈的最尊敬称呼,此时的全允波已是热泪盈眶。

很长一段时间,郑州四中西藏班的老师们都与学生吃、住在一起,直到近年来郑州为西藏班配备了专职的生活老师,老师们的压力才相对减少。但正如全允波说的那样,当西藏班的老师“首先是当好父母,其次是当好老师”,众多西藏学生已经把这些老师当成了自己的“阿爸”和“阿妈”。



昨日上午,香港郭家福月饼郑州公司有关负责人向本报校园记者站优秀辅导员赠送月饼。来自华山路小学、铭功路小学、汝河路小学等教师代表接受了节日礼物。本报记者 孙志刚 汪静文 摄



创新街小学100多名教师面对国旗庄严宣誓:严谨治学,做学生的良师益友。本报记者 陈靖 通讯员 王保军 摄



昨日下午,郑州回中为欢度教师节举办了“教师才艺展示”活动。最受欢迎的是教师的时装表演。老师们身穿不同款式的制服,做起了时装秀。本报记者 丁友明 通讯员 楚长鸿 摄



课堂上严肃认真,生活中多才多艺。昨日下午,某陶吧打出了教师节免费玩陶吧活动,许多老师在陶吧一展身手,过一个快乐的教师节。本报记者 安群英 摄

家贼狂盗猪肉5吨多

惠济警方抓获9名嫌疑人

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘国保)惠济区某食品公司车间工人、运料工、保安员等不同岗位的员工相互配合,几天之内狂盗公司生猪肉5吨多,价值10万余元。截至昨日,警方已抓获涉案人员9名。

8月底,惠济区某食品公司突然发现仓库里5吨多重的生猪肉去向不明,公司急忙向惠济公安分局报案。分局刑侦大队立案侦查。经过几天的明察暗访,查明是公司内部的“蛀虫”集体盗窃。

杨某、刘某和周某是食品公司的运料工,李某和杨某是保安员,安某是车间工人,他们利用工作之便,联合实施了多次盗窃。运料工杨某等人白天首先将生猪肉运出仓库,秘密转移至他处。晚上,工人安某伙同公司外部人员黄某和王某驾驶面包车进公司拉货,保安员李某利用在厂区巡逻之便进行掩护,门口保安杨某对该车径直放行。黄某等人将肉盗出后,低价卖给郑州南关菜市场个体户吴某。不到一周时间,他们轻松盗走公司5吨多重的生猪肉。

截至记者发稿时,惠济警方已将最后一名嫌疑人成功抓获。至此,9名涉案人员全部落网。

泰国采风团盛赞中原文化



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“这是华夏大地众多民族的祖先,每年人们都要到这里寻根问祖,以自己是炎黄子孙为荣。”昨天上午,两个帅气的异国小伙子站在黄河游览区炎黄二帝塑像前一板一眼地介绍着河南的风景名胜,吸引了众多游客的目光。

据悉,这些人来自泰国第五电视台。为了让更多的泰国游客了解河南,他们到此采风,准备制作关于“河南风光文化”的大型专题片,在该电视台黄金时段播出。在豫期间,他们会分别对龙门石窟、关林、黄河游览区、少林寺等景区进行录制拍摄。

据泰国采风团介绍,河南作为中原省份,中原旅游魅力无穷。此次他们采风活动是为了进一步加大河南旅游泰国市场的促销力度。“这里实在太有意思了,每个地方都有让人印象深刻的故事。”泰国演艺明星对厚重博大的中原文化连连称赞。



昨日上午,二七区教体局邀请10多位省内知名书法家同二七区教师一道挥毫泼墨。书法家将一幅幅精美的作品作为礼物赠送给辛勤耕耘的园丁。本报记者 丁友明 通讯员 刘俊彦 摄